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با تماس تلفنی 197 و ارائه پیشنهاد و درخواست انتقاد 
شکایت و تقدیر خود در خصوص عملکرد پلیس، ما را در 

تامین نظم و امنیت بهتر و آسایش بیشتر جامعه یاری نمایند.
»دفتر نظارت همگانی بازرسی و فرماندهی انتظامی شهرستان نوشهر«

 تلفن               پل ارتباطی مردم 
 با مسوولین نیروی انتظامی
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مدیرعامل شرکت توزیع برق گلستان عنوان کرد؛

ناترازی 1850 مگاواتی 
برق استان در فصل گرما 

یادداشت/

 راهکار تأمین درآمد 
نوین شهرداری‌ها 

رئیس جهاد کشاورزی گیلان:

وضعیت مطلوب جوجه‌ریزی 
امسال در استان 

سرپرست شهرداری ساری: 

برنامه‌های متنوعی برای روز 
ملی مازندران تدارک دیدیم
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نماینده مردم ساری و میاندرود در مجلس: 

 روز مازندران نماد عزت
01 مردم این خطه است

از روز گذشته خبری در فضای مجازی پربازدید شد مبنی بر این‌که 
دانش‌آموزی در یکی از مدارس قائم‌شهر هدف تیر تفنگ بادی قرار 

گرفت.
در پی این خبر، برخی شایعات هم در فضای مجازی رواج یافت که از 

اساس باطل و خالی از اعتبار است.
خبرنگار »خبرشمال« پیگیر موضوع شد و دو بار با جواد مولایی قرا 
فرماندار و رییس شورای آموزش و پرورش قائم‌شهر تماس گرفت که 
هر بار گفته شد فرماندار در جلسه حضور دارند.  توصیه ما این است که 
برای چنین خبر مهمی و جهت جلوگیری از شایعه‌پراکنی در فضای 
مجازی، لازم است فرماندار پاسخگوی خبرنگاران باشد به‌ویژه این‌که 
هدف خبرنگاران، انتشار خبر رسمی و جلوگیری از شایعات در فضای 

مجازی و سکوهای غیررسمی است.
ما موضوع را از مراجع دیگر پیگیر شدیم و روشن شد که صدمه وارد 
شده به دانش‌آموز در حد خراش پوستی بوده و جای نگرانی ندارد. 
همچنین افرادی که در این حادثه نقش داشتند، دستگیر شدند و 

بررسی انگیزه دقیق این کار در دست بررسی است. 

همچنین روابط عمومی اداره آموزش و پرورش قائم‌شهر نیز در 
اطلاعیه‌ای جزییات را اعلام کرد و نوشت: یک دختر دانش‌آموز در یکی 
از مدارس این شهرستان روز گذشته -سه شنبه- به دلیل تیراندازی و 
اصابت تیر تفنگ بادی در حین برگزاری مراسم روز مازندران دچار 

جراحت شد.
در اطلاعیه اداره آموزش و پرورش شهرستان قائم‌شهر اعلام شد که 
دانش‌آموز مصدوم در این حادثه در صحت و سامت است و امروز 

-چهارشنبه- به مدرسه بازگشت.
در این اطلاعیه ذکر شد که دانش‌آموزی که در حین مراسم روز 
مازندران در یکی از مدارس قائم‌شهر به دلیل تیراندازی غیرعمدی با 
سلاح بادی توسط یکی از ساکنان ساختمان‌های همجوار دچار جراحت 

سطحی شده بود، مشکلی جسمی پیدا نکرده است.
پیگیری‌های اولیه »خبرشمال« نیز حکایت از آن دارد که دلایل 
احتمالی چون تیراندازی به این دانش‌آموز به‌دلیل خصومت شخصی 
یا مسایل امنیتی منتفی است و این حادثه براساس سهل‌انگاری یک 

شهروندی رخ داد.

مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی مازندران گفت: 
فقدان طرح جامع گردشگری سال‌ها استان را می‌رنجاند و اکنون این 

طرح در مراحل پایانی است.
حسین ایزدی اظهار کرد: یکی از مقولات و گرایش‌های گردشگری، 
گردشگری مذهبی است و با توجه به اینکه استان مازندران دیار علویان 

است رویداد روز مازندران یک رویداد محوری و ارزشمند است.
و  برنامه‌ها  جشنواره‌ها،  نام‌گذاری،  این  به‌مناسبت  کرد:  بیان  وی 
برنامه‌ریزی‌ها را معطوف این هفته قرار دادیم چراکه روز مازندران یک 

رویداد تاریخی، فرهنگی و گردشگری است که باید بدان توجه کرد.
مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی مازندران بیان کرد: 
اداره‌کل گردشگری مسئولیت کارگروه بین‌الملل را بر عهده دارد که هدف 
اصلی آن جذب توریست و آورده‌های ارزی است. این مسئول ادامه داد: 
سرکنسول هند برای مراسم همایش طالب آملی دعوت شده است و هر 
ساله با دبیرخانه دائمی مستقر در اداره‌کل ارشاد این برنامه‌ها به تعالی 
خواهد رسید. ایزدی با اشاره به اینکه برنامه‌های در دست اجرا طی هفته 
مازندران تنها یک نماد است و باید در طول سال انجام شود، خاطرنشان 
کرد: گردشگری بر سه حول جاذبه، سرمایه‌گذاری و جاذبه‌های خدادادی 
استوار است اما سرمایه‌گذاری نیازمند کار و مشارکت چندین دستگاه 

اجرایی و تعدیل و اصلاح برخی قوانین است. وی بیان کرد: اولین هتل 
پنج ستاره مازندران در نوشهر طی ایام دهه فجر امسال به بهره‌برداری 
خواهد رسید.  مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی 
مازندران خاطرنشان کرد: هفت منطقه نمونه گردشگری در استان 
داریم که در هفته مازندران می‌تواند به شناسایی و معرفی این مناطق 
کمک کند. ایزدی گفت: فقدان طرح جامع گردشگری سال‌ها استان را 
می‌رنجاند و سرمایه‌گذاری تقاضامحور بود اما اکنون این طرح در مراحل 

پایانی است.

نماینده مردم ساری و میاندرود در مجلس روز مازندران را نماد عزت 
و سربلندی مردم استان دانست و گفت:باید ارزش ها و ظرفیت های 

این خطه معرفی شود.
علی بابایی با گرامیداشت روز ملی مازندران را به مردم شریف استان 
و نیز هموطنان مازندرانی در اقصی نقاط کشور تبریک گفت و افزود: 
این روز نماد عزت و سربلندی مردم مازندران نه تنها در سده‌های اخیر 
بلکه در طول سال‌های پُرتمدن ایران بزرگ است. وی این سوال را 
مطرح کرد که آیا کمانِ آرش کمانگیر دارای ارزش است یا اندیشه‌های 
او؟ و اینگونه توضیح داد: مهم این است که آرش‌ها در مازندران 
فراوان هستند و نسل نو باید این افتخارات و تاریخ پُرافتخار این دیار 
را درک کند. نماینده مردم ساری و میاندورود در مجلس شورای 
اسامی، خاطرنشان کرد: نمونه‌های واضح آرش‌ها در دوران اخیر را 
می‌توان در دوران دفاع مقدس دید، شهیدان و سرداران دفاع مقدس، 

شهدای مدافع حرم، مدافع سلامت، مفاخر، مشاهیر، علما، نخبگان و 
دانشمندان و همچنین فرهیختگان عرصه‌های هنر، ادب و فرهنگ در 
تمامی عرصه‌ها در سطح دنیا، حرف‌های بسیاری برای گفتن دارند. 
بابایی‌کارنامی ادامه داد: در طول تاریخ، مردان و شیرزنانی را پرورش 
دادیم که بتوانیم یادآور آن عزتی باشیم که در واقع بخشی از پیروزی‌ها، 
سربلندی‌ها و موفقیت‌ها در ایران بزرگ از قبل و بعد اسام را رقم 
زدند. وی از همه مسئولان، شهرنشینان، روستاییان، عشایر، جوانان و 
فرزندان مازندران خواست که برای معرفی ۱۴ آبان به‌عنوان روز ملی 

مازندران و نماد افتخار این استان، هر سال سنگ تمام بگذارند.
نماینده مردم ساری و میاندورود در مجلس شورای اسامی، ادامه 
داد: در حقیقت، برگ برنده مازندران، میراث فرهنگی و گردشگری 
و نعمات خدادادی و استعدادهای این سرزمین بزرگ است و باید 
با وفاق و همدلی در سایه توجه به نمادهای روز مازندران آینده 
روشنی را برای استان ترسیم کنیم. بابایی کارنامی، تاکید کرد: باید 
ارزش‌ها، ظرفیت‌ها، توانمندی‌ها و همدلی مردمان این خطه را 
نه برای استان‌های کشور حتی فراتر از مرزهای پرافتخار ایران عزیز 
معرفی کنیم؛ کما اینکه در دفاع از حریم و حرم شاهد افتخارآفرینی 
و جانفشانی‌های شهدای این دیار بودیم.  وی متذکر شد: در پایان باید 
بگویم که ورزش مازندران نیز برگرفته از فرهنگ مازندران است، لذا 
ورزش استان نیز برای ما مهم بوده و به صورت خودآگاه و ناخودآگاه 
پهلوانان و قهرمانان این خطه، پرچم سه رنگ پُرافتخار ایران عزیز را 
به اهتزاز در آورده‌اند که نشأت گرفته از خوی و سرشت مردمان باوقار 

و بافرهنگ این دیار است.

گزارش »خبرشمال« از تیراندازی به سمت حیاط مدرسه و زخمی شدن دختر 
دانش‌آموز قائم‌شهری و خطایی که به‌خیر گذشت؛

دستگیری دو متهم حادثه

مدیرکل گردشگری مازندران اعلام کرد:
طرح جامع گردشگری در مراحل پایانی

نماینده مردم ساری و میاندرود در مجلس:
 روز مازندران نماد عزت 

و سربلندی مردم این خطه است

صفحه 02• 

دستگیری دو متهم حادثه

»خبرشمال« به بهانه برگزاری همایش عمومی 
غربالگری سرطان پستان در نوشهر گزارش می‌دهد؛

گاهی‌بخشی و  آ
تشخیص زودهنگام 
بهترین روش مبارزه 

مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی در نشست خبری  تئاتر سابقه‌ای طولانی در استان دارد
ویژه سی‌وششمین جشنواره تئاتر مازندران:

اختصاصی

علت سرطان سینه بیشتر در سابقه خانوادگی نهفته است. به 
طورکل زنانی که در افراد درجه یک و دو مانند مادر و خواهر و 
خاله خود چنین عارضه‌ای را دیده‌اند باید نسبت به این بیماری 
محتاط‌تر باشند. درواقع سندرم سرطان پستان ارثی، به دلیل جهش 
در ژن‌های خاصی مانند BRCA1 و BRCA2 ایجاد می‌شود. این 
ژن‌ها نقش مهمی در ترمیم DNA دارند و جهش در آنها، می‌تواند 
خطر ابتلا به سرطان سینه را به طور قابل توجهی افزایش دهد.

گزارش »خبرشمال« از تیراندازی 
به سمت حیاط مدرسه و زخمی 
شدن دختر دانش‌آموز قائم‌شهری 
و خطایی که به‌خیر گذشت؛



اخبار

سرپرست شهرداری ساری: 

 برنامه‌های متنوعی
برای روز ملی مازندران تدارک دیدیم

به گزارش کمیته اطلاع‌رسانی روز ملی مازندران، سرپرست شهرداری 
ساری اظهار کرد: شهرداری ساری در طول هفته مازندران برنامه‌های 
مختلفی را تدارک دید که نخستین برنامه به شادپیمایی ۴۰ هنرمند 
بومی استان همراه با پوشش محلی و نواخته‌شدن ساز و موسیقی 
سنتی در مسیر عمارت شهرداری ساری تا بوستان ولایت، اختصاص 
داشت که پایان مسیر این شادپیمایی به مکان برگزاری جشنواره کئی‌پلا 
ختم شد. مرتضی بربسته افزود: دیگر برنامه شهرداری ساری در هفته 
مازندران، برگزاری چهارمین جشنواره کئی‌پلا در بوستان ولایت است 
که در واقع کئی‌پلا جزو فرهنگ‌های بومی مازندرانی بوده و مخاطبان 

مختلفی دارد که در دو نوبت صبح و عصر برگزار می‌شود.
سرپرست شهرداری ساری خاطرنشان کرد: چهارمین جشنواره کئی‌پلا 
از ۱۳ آبان لغایت ۲۱ آبان ماه برای بازدید عموم دایر است که ساعت 

بازدید آن از ۱۰ صبح الی ۲۲ می‌باشد.
بربسته ادامه داد: تلاش شد تا نوبت صبح را به گروه‌های دانش‌آموزی، 
دانشجویان، ادارات و اصناف اختصاص دهیم و در نوبت عصر نیز که 
همراه با برگزاری جنگ شادی و مراسمات بومی - محلی است عمده 

مخاطبان ما اقشار گوناگون مردم هستند.
وی عنوان کرد: ولادت حضرت زینب‌سام‌الله علیها نیز به‌عنوان 
یک مناسبت ملی - مذهبی با برنامه‌های هفته مازندران، همزمان 
شده است که به همین‌جهت، امسال برای نخستین‌بار، روز پرستار 
را با حضور جامعه پرستاری و کادر درمان در بوستان ولایت، جشن 
خواهیم گرفت. بربسته بیان کرد: در کنار برگزاری جشنواره کئی‌پلا، 
برای نخستین‌بار برگزاری یک نمایشگاه آثار استان‌ها و استان مازندران 
را داریم که از کلیه شهرهای استان در این نمایشگاه غرفه محصولات و 

صنایع دستی را دایر کردند.
سرپرست شهرداری ساری با اشاره به این‌که بالغ بر ۱۵۰ غرفه در این 
نمایشگاه برپا شد، ادامه داد: این نمایشگاه تحت عنوان نمایشگاه 
هفته مازندران از ۱۳ آبان لغایت ۲۱ آبان ماه برگزار می‌شود که استقبال 
بسیار خوبی نه تنها از شهرهای استان بلکه سایر شهرهای کشور از این 
نمایشگاه شده است. بربسته اعلام کرد: ساعت بازدید از این نمایشگاه، 
از ۱۰ صبح الی ۲۲ در محل آمفی‌تئاتر بوستان ولایت ساری می‌باشد 
که در واقع پیوست جشنواره کئی‌پلا است که آثار بومی، المان‌های 
مازندران، تصاویر مکان‌های تاریخی و سایر موضوعات مرتبط در این 

نمایشگاه به نمایش گذاشته شد.
وی اذعان کرد: امسال برای نخستین‌بار در هفته مازندران به همت 
همکاران‌مان در شهرداری ساری، با استفاده از عکس‌های برتر جشنواره 
بهارنارنج که با حضور عکاسان برجسته ایران با موضوع اماکن تاریخی، 
جاذبه‌های گردشگری و مسائل اجتماعی در ساری برگزار شده بود، با 
پیوست اشاعه فرهنگ هنری در بیلبوردهای شهر ساری تحت عنوان 

ساری دوست‌داشتنی نصب شد.
سرپرست شهرداری ساری افزود: همچنین برای نخستین‌بار، آثار 
خوشنویسی اساتید و هنرمندان مازندرانی نیز با اشعاری در رابطه با 
مازندران تهیه شده و در حال نصب بر روی بیلبوردهای شهر ساری 
است. بربسته با اشاره به استقبال پرشور مردم ساری از افتتاحیه 
چهارمین جشنواره کئی‌پلا، تصریح کرد: اختتامیه این جشنواره را در 
هفته مازندران خواهیم داشت و پیش‌بینی می‌شود حدود ۱۰۰ هزار نفر 
از نمایشگاه‌ها و جشنواره‌های در حال برگزاری شهرداری ساری در طول 

هفته مازندران، بازدید کنند.
این مسئول مطرح کرد: امسال برای هر چه بهتر برگزار شدن برنامه‌های 
هفته مازندران، نشست‌های متعددی را با حوزه هنری انقلاب اسلامی 
مازندران برگزار کردیم که آثار فاخر هنرمندان مازندرانی چه در زمینه 
عکاسی، خوشنویسی و چه در زمینه نگارگری توسط حوزه هنری انتخاب 
و جهت نصب تحویل شهرداری ساری شد. برسته اضافه کرد: همه 
این آثار جزو آثار فاخر و برگزیده‌ جشنواره‌های مختلف است که در 

بیلبوردهای شهری به مناسبت هفته مازندران، اکران خواهد شد.

فرماندار آزادشهر خبر داد:

بازگشایی مجدد سینما بهمن
فرماندار آزادشهر از بازگشایی مجدد سینما بهمن این شهرستان 

خبرداد.
سید جواد کریمی در مراسم بازگشایی مجدد سینما بهمن آزادشهر، 
اظهار کرد: راه‌اندازی این سینما برای اکران فیلم، باعث شور و اشتیاق 

در بین مردم فرهنگ‌دوستان آزادشهر می‌شود.
وی همچنین با اشاره به پیشینه غنی فرهنگی و هنری این شهرستان بر 

ضرورت حمایت بیشتر حوزه هنری این منطقه تاکید کرد.
فرماندار شهرستان آزادشهر گفت: تاکنون دو میلیارد تومان جهت 

بازگشایی سینما هزینه شده است.
وی با اشاره به پیگیری‌های انجام شده در سطح ملی و استانی، برای 
بازگشایی سینما بهمن آزادشهر، افزود: برای این پروژه میزان پنج 
میلیارد ریال از محل مرتبط در اعتبارات تملک دارایی‌های سرمایه‌ای 
تصویب و این مبلغ در کمیته برنامه‌ریزی شهرستان با هدف کمک به 

تعمیر و تجهیز اختصاص خواهد یافت.
سید جواد کریمی در پایان از حمایت‌های مسئولان سینمایی کشور، 
قائم‌مقام نماینده مجلس شورای اسامی که در سطح ملی از طریق 
کمیسیون فرهنگی و حوزه هنری پیگیری‌های جدی داشتند تقدیر و 
تشکر کرد. این مراسم با حضور سید جواد کریمی فرماندار شهرستان 
آزادشهر، قره‌داغی معاون امور سینمایی حوزه هنری کشور و سایر 
مسئولان استان و شهرستان سینما بهمن آزادشهر مجدد بازگشایی شد.
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این ایده بدین صورت است 
که هر فردی که در شهر 
زندگی می‌کند، اقدام به 
پرداخت عوارض کند و اگر 
شهر وی تغییر کرد اقدام به 
پرداخت عوارض در شهر 
دیگر کند، شهروندان باید 
هزینه‌های  میزان  متوجه 
شهری باشند. همچنین بدانند شهرداری یک نهاد 
مشخصی  درآمدی  ردیف  دارای  و  نیست  دولتی 
و توسعه  این مبالغ در جهت حفظ  و  نمی‌باشد 
شهری استفاده می‌شود. این ردیف درآمدی برای 
شهرداری می‌تواند سالانه درآمد پایدار ایجاد کند که 
متناسب با تورم میزان آن را تغییر دهد. شهرداری 
و نهادهای استفاده کننده از منابع دریافتی نیز باید 
به افشای اطلاعات مالی و صورت هزینه‌کرد مخارج 
خود اقدام کنند و از هرگونه ریخت و پاش بیهوده 
اجتناب کنند، مردم باید هزینه‌هایی که پرداخت 
می‌کنند را در شهر مشاهده کنند. در این سیاست نرخ 
پرداخت عوارض می‌تواند میان اقشار مختلف جامعه 
متفاوت باشد و معیارهای مانند تعداد خودرو، متراژ 
خانه، تعداد خانوار مورد بررسی قرار گیرد، این یک 
سیاست پیشنهادی است که می‌تواند مورد بررسی و 
نقد قرار گیرد بهره‌گیری از ابزارهای نوین تامین مالی 
با هدف تنوع بخشیدن به منابع درآمدی شهرداری‌ها، 
افزایش سهم درآمدهای مستمر و پایدار از کل درآمد 
شهرداری‌ها، ایجاد بستر قانونی و رفع موانع موجود 
برای کسب درآمدهای محلی و نیز افزایش کارآیی 
و ضمانت اجرایی برای کسب عوارض و درآمدهای 
قانونی شهرداری‌ها راهبردهایی است که در تدوین 
این لایحه مدنظر قرار گرفته است. دولت امیدوار 
است با تصویب این طرح و ایجاد بستر قانونی برای 
کسب درآمدهای محلی، سهم عوارض ساخت و ساز 
و توجه به عوارض بر مصرف املاک و اراضی )عوارض 
شهروندی( کاهش یابد و از طرفی پرداخت‌های دولت 
به شهرداری‌ها نیز انتظام پیدا کند. به‌طور کلی و بر 
اساس آیین‌نامه مالی فعلی، شهرداری‌ها دارای 6 
طبقه درآمدی هستند که درآمدهای ناشی از عوارض 
ناشی  درآمدهای  مستمر(،  )درآمدهای  عمومی 
از عوارض اجتماعی، بهای خدمات و درآمدهای 
موسسات انتفاعی شهرداری، درآمدهای حاصله 
اعطایی  کمک‌های  شهرداری،  اموال  و  وجوه  از 
دولت و اعانات و نیز کمک‌های اهدایی اشخاص و 
سازمان‌های خصوصی و اموال و دارایی‌هایی را که 
به‌طور اتفاقی یا به موجب قانون به شهرداری تعلق 

می‌گیرد شامل می‌شود. اما در لایحه درآمدهای 
پایدار با ایجاد سه‌اتفاق طبقات درآمدی شهرداری 
به هشت مورد افزایش یافته است. این سه اتفاق 
شامل حذف درآمدهای اتفاقی که از سرفصل‌هایی 
نظیر کمیسیون ماده 100 حاصل می‌شود، تبدیل 
کمک‌های دولتی به پرداخت‌های الزام‌آور دولتی 
و پیش‌بینی یک طبقه جدید درآمدی با عنوان 

سرمایه‌گذاری مشارکتی بوده است.
مزیت این طبقه درآمدی جدید این است که موجب 
از  یکی  به‌عنوان  تهاتر  از  حاصل  درآمد  می‌شود 
غیر‌شفاف‌ترین منابع مالی کنونی شهرداری‌ها،قابل 
رصد و پیگیری خواهد شد. به این ترتیب، هشت طبقه 
درآمدی جدید شامل درآمدهای ناشی از عوارض 
بهای  از  ناشی  درآمدهای  اختصاصی،  و  عمومی 
خدمات، پرداخت‌های دولت بابت جبران بخشی از 
هزینه خدمات عمومی و توسعه زیرساخت‌ها، درآمد 
ناشی از مالیات‌ها و عوارض توام با مالیات، درآمد 
دارایی‌های  واگذاری  و تخلفات،  از جرایم  حاصل 
مالی و سرمایه‌ای و سایر منابع از جمله تسهیلات، 
درآمد حاصل از مشارکت و سرمایه‌گذاری، کمک‌های 
اشخاص حقیقی و حقوقی و سایر درآمدهایی که به 
موجب قانون تعیین می‌شود، خواهد بود. در این 
لایحه به صراحت از امکان استفاده از ابزارهای تامین 
مالی نوین برای شهرداری‌ها اعم از تسهیلات داخلی 
وخارجی، اوراق مشارکت، فاینانس، بیع متقابل، 
صکوک و سهام پروژه برای توسعه زیرساخت‌های 
از  یکی  است.  کرده  یاد  پروژه‌ها  اجرای  و  شهری 
مهم‌ترین منابع درآمدی پایدار که دولت در قالب 
لایحه مذکور مدنظر قرار داده است، اخذ عوارض در 
محدوده حریم شهرها است. به‌طور کلی عوارض 
مطمئن‌ترین منبع درآمدی پایدار شهر محسوب 
می‌شود که می‌تواند دایره وسیعی از فعالیت‌ها را در 
بر گرفته و اصناف، مشاغل و فعالیت‌های مختلفی 
را که در شهر مشغول به فعالیت هستند ملزم به 
پرداخت هزینه فعالیت آنها در محدوده حریم شهر 
کند. در صورتی که پیش‌نویس لایحه در کمیسیون 
کلان‌شهرهای دولت و پس از آن در صحن مجلس 
برای  به تصویب برسد، چند سرفصل عوارضی 
شهرداری‌ها فراهم خواهد شد. یکی از این موارد، 
اختصاص 10 درصد مبالغ دریافتی نیروی انتظامی 
بابت صدور و تمدید گذرنامه و گواهینامه رانندگی 
است. عوارض سالانه انواع وسایل نقلیه به استثنای 
خودروهای برقی و هیبریدی نیز به‌صورت سه‌هزارم 
قیمت خودروهای داخلی یا ارزش گمرکی و حق 
ورودی خودروهای وارداتی اخذ خواهد شد. همچنین 

عوارض این بخش در مورد خودروهای با عمر بیش از 
10 سال به ازای سپری شدن هر سال تا مدت 10 سال به 
میزان سالانه 10 درصد و حداکثر تا 100 درصد عوارض 

مذکور افزایش خواهد یافت.
 همه منابع درآمد شهرداری‌ها پایدار نیست. پایداری 
درآمد را مهمترین اصل در اهمیت منبع درآمد 
شهرداری است. برای اینکه منابع درآمد پایدار باشند 

سه شرط باید برقرار باشد:
1-وصول نسبتا مستمر داشته باشند

وصول آنها موجب کاهش شرایط کیفی شهر نگردد.2-
3-این منابع در کوتاه مدت نباید دچار تغییرات شدید 

ناگهانی شوند.
پرداخت قسمتی از مالیات ها به شکل مالیات بر ارزش 
افزوده مهمترین منبع درآمد در شهرداری‌هاست. 
این منبع از طریق دولت به شهرداری پرداخت 
می‌شود.از سایر منابع درآمد شهرداری‌ها مشارکت 
عمومی یا خصوصی که به شکل عوارض پرداخت 
می‌شود می‌توان نام برد. درآمد حاصل از پروژه‌های 
عملیاتی، فروش اوراق و صکوک در مراحل بعدی 

قابل اتکا می‌باشند.
برای افزایش درآمد در شهرداری‌ها اولین قدم توسعه 
یک سیستم مدیریت شهری نوین به جهت شناسایی 
تمامی منابع و میزان سهل الوصول بودن آنهاست. 
در قدم بعدی شهرداری‌ها می‌بایست پروژههای 
درآمدزای جدیدی تعریف کنند. این پروژه‌ها می‌تواند 
گسترش خدمات شهری نظیر حمل و نقل شهری، 
فاضاب شهری یا پروژه های گردشگری و تفریحی 
باشد. علاوه بر آن شهرداری‌ها با مدیریت تخصیص 
اعتبارات به صورت بلندمدت و میان مدت، هزینه‌ها 
و درآمدهای خود را کنترل کند. مدیریت اعتبارات 
پروژه های عمرانی در پیشبرد صحیح و به موقع این 
عملیات نقشی اساسی دارد. سیستمهای بودجه ریزی 
هوشمند که با توجه به منابع و قوانین بودجه طراحی 

شده باشند، عاملی مهم در تحقق این امر است.

 ëافزایش درآمد از راه توسعه زیر ساخت‌ها
توسعه زیرساختهای شهری همانند گسترش نقلیه 
عمومی، ایجاد جاذبه های گردشگری، ایجاد مکانهای 
فرهنگی یا تجاری و ...؛ موجب توسعه کسب و کارها و 
بنگاههای اقتصادی موجود در شهر گشته و به صورت 
غیرمستقیم بر افزایش درآمد شهرداریها از منابع 
مالیات بر ارزش افزوده،عوارض و حق کمیسیون و 
درآمدهای ناشی از فروش خدمات شهری می‌گردد. 
به طور مثال بهبود حمل و نقل علاوه بر بهبود شرایط 
اقتصادی موجب افزایش گردشگری نیز می‌گردد. 

از  ورزشی  و  تفریحی  مکانهای  گسترش  همچنین 
عوامل ایجاد گردشگری انبوه در یک شهر است که 
می‌تواند سبب شود گردشگری به یک راهکار پایدار 

درآمدی در شهرداری‌ها بدل شود

 ëتاثیر آگاهی مردم بر افزایش درآمد در شهرداری‌ها
 آگاهی دادن به مردم در مورد روشها و راهکارهایی که 
موجب افزایش درآمد شهر میگردد یکی از بهترین 
سرمایه گذاری‌هایی است که شهرداری می‌تواند انجام 
دهد. تمرکز مردم بر روی کسب و کارهای محلی 
خودشان و استفاده از آن به گسترش آنها در منطقه‌ای 
بزرگتر کمک میکند. حمایت مردم از یک کسب و کار 
بومی در شهرشان می‌تواند آنرا به عاملی درآمدزا برای 
همه تبدیل کند توسعه فرهنگی و هنری شهر علاوه بر 
افزایش مستقیم درآمدها به تبدیل شدن شهر به یک 
مقصد جاب برای گردشگران کمک شایانی می‌کند. در 
بسیاری از شهرهای برجسته به لحاظ جذب گردشگر، 
خدمات فرهنگی و هنری مهمترین خدمات شهری 

تلقی می‌شوند.

 ë افزایش درآمد در شهرداری ها از راه بهبود
ساختارهای مالی

تغییر در ساختار شهرداریها به صورت مدیریت هزینه 
ها، سرمایه گذاری، برون سپاری،بهبود فرآیندهای 
فناوری  علم  از  استفاده  مالی،  مدیریت  و  مالی 
اطلاعات، استفادهاز نرم افزارهای حسابداری مالی 
عملکردسازمان،  مداوم  ارزیابی  مناسب،  اداری  و 
و  آموزش  دولتی،  اختیارات  واگذاری  پژوهش، 
ارتقای نیروی انسانی، گسترش ارتباطات، مبارزه با 
فساد و شفافیت مالی نیز موجب افزایش درآمد در 
شهرداریها میگرددآنچه در این زمینه بسیار کمک 
کننده است داشتن یک سیستم مالی شفاف و روزآمد 
است. بدیهی است که بدون درنظرگرفتن نقش نرم 
افزار مالی در بهبود فرآیندهای مالی، نیل به این 
اهداف ممکن نیست. مدیریت هزینه ها تنها در 
صورتی امکانپذیر است که مدیر مالی درک صحیحی 
ازهزینه کردهای پیشین و نیازهای اصلی داشته باشد. 
گزارشات سیستم‌های مالی یا استفاده از سیستم‌های 
هوش مدیریتی از مهمترین راهکارهای مطرح در 
اینباره هستند در بخش پشتیبانی و لجستیک اغلب 
استفاده از سیستمهای نرم افزاری هوشمند موجب 
کاهش هزینه و اتاف وقت میگردد. دوبارهکاری و 
اتالف انرژی هزینه بسیاری برای شهرداریها دارد که با 
استفاده از یک سیستم اداری پشتیبان به راحتی میتوان 

آن را کنترل کرد.

 ëاختصاصی خبرشمال
نشست خبری ویژه سی‌و‌ششمین جشنواره تئاتر استان 
با حضور مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسامی مازندران، 
معاون هنری و سینمایی اداره‌کل و دبیر جشنواره 

به‌همراه رونمایی از پوستر جشنواره برگزار شد.
مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی استان در این نشست 

خبری گزارشی از برنامه‌های این مراسم ارائه کرد.
احسان آهنگر ضمن تبریک هفته ملی مازندران 
گفت: سی‌و‌ششمین جشنواره تئاتر استان مقارن شد 
با ولادت حضرت زینب سام‌الله علیها و اميدواريم 
این تقارن، خیرات و برکات ویژه‌ای برای استان 
به‌همراه داشته باشد. وی گفت: جشنواره تئاتر استان 
تاریخی طولانی دارد و دلیل آن نیز این است که تئاتر 
سابقه‌ای طولانی در مازندران دارد و همواره استقبال 
زیادی از این جشنواره می‌شد. آهنگر گفت: شناسایی 
چهره‌های  بازتاب  استان،  نمایش  ظرفیت‌های 
نمایشی استان در سطوح ملی و درخشش این هنر در 
جایگاه‌های فرااستانی ازجمله اهداف این جشنواره 
است. وی گفت: شعار این جشنواره »توسعه تئاتر 
با مشارکت و همدلی هنرمندان« است و تربیت 
و ساماندهی گروه‌های نمایشی نیز از جمله نقاط 
هدف‌گذاری‌شده این جشنواره است. احسان آهنگر 
گفت: گروه‌های نمایشی استان نیازمند حمایت بیشتر 
هستند و این جشنواره فتح بابی برای کسب درجات 
معتبر در مراحل کشوری است اما از یک جشنواره 
نمی‌توان توقع داشت مشکلات گروه‌های تئاتر استان 
را حل کند و لازم است در طول سال نیز این حرکت 
حمایتی استمرار داشته باشد. مدیرکل فرهنگ و 
ارشاد اسلامی مازندران در پایان گفت: من از اصحاب 
رسانه قدردانی می‌کنم که در این جشنواره نیز مانند 

بسیاری از برنامه‌های فرهنگی در کنار ما هستند.

 ë 26 اثر به دبیرخانه سی‌وششمین جشنواره تئاتر
استان رسید

 دبیر سی‌وششمین جشنواره تئاتر مازندران در این 
نشست خبری گفت: پس از اعلام فراخوان جشنواره، 

۲۶ اثر صحنه‌ای و خیابانی به دبیرخانه ارسال شد.
هادی اصغری افزود: از این تعداد، ۲۳ اثر وارد مرحله 
اول یعنی بازبینی اثر شد و ۱۳ اثر شامل ۹ اثر صحنه‌ای 

و چهار اثر خیابانی به مرحله نهایی راه یافت.
اصغری افزود: مرحله نهایی سی‌و‌ششمین جشنواره 
تئاتر استان مازندران از روز پنجشنبه ۱۷ آبان‌ماه آغاز 
می‌شود و تا ۲۰ آبان منتخبان مهم‌ترین جشنواره 

هنری استان مشخص خواهند شد.
دبیر سی‌و‌ششمین جشنواره تئاتر استان مازندران 
اظهار کرد: ۱۳ نمایش صحنه‌ای و خیابانی در مرحله 
نهایی این دوره از جشنواره با هم به رقابت می‌پردازند؛ 
که به این ترتیب و مطابق با جدول زمانبندی، روز اول 
پنجشنبه ۱۷ آبان‌ماه نمایش صحنه‌ای »ابریشمی‌ها« 
به نویسندگی حسن میرزایی و کارگردانی عیسی 
برای  نمایش صحنه‌ای »لالایی  بابل،  از  نعمتی 
بیداری« به نویسندگی و کارگردانی حسین غلامی 
رو  صحنه  »این  صحنه‌ای  نمایش  قائم‌شهر،  از 

یادم میاد« به نویسندگی و کارگردانی محمدجواد 
»ن  خیابانی  نمایش  و  گلوگاه  از  محمودی  ملک 
مثل نیروگاه« به نویسندگی حمیده احمدی جوان 
و کارگردانی اسماعیل حسن‌پور از نکا اجرا می‌شود 
صحنه‌ای  نمایش  آبان‌ماه،   ۱۸ جمعه  دوم  روز  و 
»عبور از مه« به نویسندگی مجیدکاظم زاده مژدهی 
نمایش  چالوس،  از  خردمند  مسلم  کارگردانی  و 
صحنه‌ای »دن کامیلو« به نویسندگی کورش نریمانی 
و کارگردانی هوشنگ امیدی‌نژاد از رامسر، نمایش 
صحنه‌ای »بازگشت« به نویسندگی و کارگردانی منیژه 
معصومی از ساری و نمایش‌های خیابانی »ری را« به 
نویسندگی و کارگردانی مهدیه خداوردی از رامسر و 
»رسول ترک« به نویسندگی و کارگردانی علی عظیمی 
از ساری در سالن‌های تئاتر مرکز استان به روی صحنه 
می‌روند.  اصغری در ادامه گفت: روز سوم جشنواره 
در  »گمشده  صحنه‌ای  نمایش  آبان‌ماه   ۱۹ شنبه 
آناتومی سکوت« به نویسندگی و کارگردانی امیرحسین 
فلاحت‌پیشه از بابلسر، نمایش صحنه‌ای »مغز سرخ« 
به نویسندگی گلزار رضوی و کارگردانی مسعود تیر از 
نوشهر، نمایش صحنه‌ای »پریزاد« به نویسندگی و 
کارگردانی نعیم صالحی از چالوس و نمایش خیابانی 
»ماهی قرمز« به نویسندگی حمیده احمدی جوان و 
کارگردانی مشترک مارال ناطقی و میلاد عبدی، با هم 

رقابت می‌کنند. دبیر این دوره از جشنواره با اشاره به 
این موضوع که در پایان اجراهای هر روز جلسه نقد و 
بررسی با حضور کارشناسان، کارگردانان و نویسندگان 
نمایش‌های اجرا شده برگزار می شود، افزود: در صبح 
روز پایانی جشنواره، کارگاه آموزشی برای هنرمندان و 
هنردوستان با حضور استادان برجسته کشور تشکیل 
و درنهایت اختتامیه )آیین پایانی( سی‌و‌ششمین 
دوره جشنواره تئاتر مازندران راس ساعت ۱۵ در تالار 

مرکزی فرهنگ و هنر ساری برگزار می‌شود.
اصغری اظهار کرد: داوری رقابت‌های این دوره از 
صادقی،  قطب‌الدین  چون  استادانی  را  جشنواره 

کورش نریمانی و نادر برهانی‌مرند به عهده دارند.
وی گفت: هومن حکیمی هم به‌عنوان مسئول بخش 
بولتن و تحریریه جشنواره انتخاب شد و سه داور بومی 

هم وظیفه بازبینی آثار را بر عهده دارند.

 ë حمایت برادران فرش مسلمی و مجموعه اقتصادی
آدینه از سی‌وششمین جشنواره تئاتر مازندران 

دبیر سی‌وششمین جشنواره تئاتر استان مازندران 
درخصوص همکاری مدیران دستگاه‌های اجرایی نیز 
گفت: هنر در این کشور غریب است و حتی فضا برای 
نصب تابلو تبلیغات و بیلبورد به ما ندادند و گفتند جا 
پر است آن هم در شرایطی که ما از چندماه قبل این 

موضوع را به اطلاع شهرداری رسانده بودیم.
وی در همین زمینه گفت: به‌رغم بی‌توجهی شهرداری 
و شورای شهر، ما موفق شدیم بخش خصوصی را وارد 
کنیم و مجموعه فرش مسلمی و مجموعه اقتصادی 
آدینه اعلام آمادگی کردند تا در کنار هنرمندان باشند 
و تابلوهایی که در سطح شهر اجاره دارند را برای 

تبلیغات جشنواره استفاده کنند.

فرمانده انتظامی خمام گفت بیش از کشف ۳۱ کیلوگرم موادمخدر از نوع تریاک در بازرسی از یک باب منزل مسکونی در خمام کشف 
شد.  سرهنگ باقر رجبی ویسرودی اظهار کرد: مبارزه با پدیده شوم مواد مخدر به‌عنوان یکی از مهم‌ترین عوامل فروپاشی خانواده‌ها و 

سرمنشاء بسیاری از ناهنجاری‌های اجتماعی، نیازمند همکاری همه‌جانبه مردم و نهادهای مسؤول با نیروی انتظامی است.
وی تصریح کرد: در راستای مقابله با سوداگران مرگ و در پی دریافت خبر فعالیت فردی در امر توزیع موادمخدر در یکی از مناطق 
شهرستان خمام، بررسی موضوع در دستور کار پلیس قرار گرفت. فرمانده انتظامی شهرستان خمام با بیان این‌که مأموران انتظامی 
با انجام اقدامات نامحسوس و تحقیقات پلیسی پس از اطمینان از صحت موضوع متهم مورد نظر و محل سکونت وی را شناسایی 
کردند، افزود: مأموران با هماهنگی قضائی متهم مذکور را در منزلش دستگیر کردند. این مقام انتظامی با بیان این‌که در بازرسی از منزل 
متهم، ۳۱ کیلو و ۲۰۰ گرم مواد مخدر از نوع تریاک و یک حلقه وافور کشف شد، افزود: در این رابطه متهم پس از تشکیل پرونده به مرجع 
قضائی معرفی شد. سرهنگ رجبی ویسرودی در پایان از شهروندان خواست، برای مقابله با سوداگران مرگ و برهم زنندگان نظم و 

امنیت عمومی، هرگونه مورد مشکوک را در اسرع وقت به مرکز فوریت‌های پلیسی ۱۱۰ اطلاع دهند.

فرمانده انتظامی خمام خبر داد:

کشف بیش از ۳۱ کیلو گرم 
تریاک شهرستان

یادداشت

راهکار تأمین درآمد نوین شهرداری‌ها 

مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی در نشست خبری ویژه سی‌وششمین جشنواره تئاتر مازندران:

 تئاتر سابقه‌ای طولانی در استان دارد
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اجتماعی

بیستم سال 
شماره   3043 
شنبه

17 آبان 1403 
05 جمادی‌الاول 1446

مرگ فکُ خزری در سیترا نوشهر
لاشه یک قلاده فک خزری در روزهای اخیر در سواحل سیترای 

نوشهر کشف شد.
اخیرا تصویری از لاشه یک قاده فک خزری خون آلود در 
مجموعه ساحلی گردشگری سیترا در فضای مجازی منتشر 
شد و چنین وضعیتی با نگرانی بسیاری از کاربران شبکه‌های 

اجتماعی پیام رسان و حامیان محیط زیست همراه بود.
رئیس اداره حفاظت محیط زیست مازندران افزود: روزهای اخیر 
طی گزارشات مردمی مبنی بر مشاهده لاشه این گونه آبزی ارزشمند 
دریای خزر در ساحل سیترای نوشهر کارشناسان این نهاد راهی آن 
منطقه شدند. کامبیز محسن سلطانی اظهار کرد: براساس گزارشی که 
کارشناسان ارائه دادند، این گونه آبزی به علت گیر کردن در تور صیادان 
و طوفانی بودن دریا در چند روز اخیر زخمی و در نهایت تلف شد. وی 
گفت: مشاهده لاشه این گونه آبزی و علائم تورم روی جثه آن نشان 
می‌دهد که از چند روز گذشته در تور صیادان تلف شده است و طی 
تماس با کارشناسان اداره کل حفاظت محیط زیست استان و ارائه 
گزارش از وضعیت مرگ این گونه، پاسخی که دادند این بود که لاشه 
فک در یکی از نقاط نوشهر دفن شود و این کار انجام گرفت. از ابتدای 
سال تاکنون لاشه ۲۳ فک در سواحل دریای خزر کشف شده است اما 
علت تلف شدن هیچ‌کدام از آنها مشخص نیست و محیط زیست 
مازندران در حال بررسی این موضوع است. براساس آمار ارائه شده 
از سوی عطاالله کاویان مدیرکل حفاظت محیط زیست مازندران، از 
ابتدای سال تاکنون چهار مورد رهاسازی فک‌های خزری که در تورهای 
صیادی گرفتار آمده بودند؛ در حوزه تحت مدیریت این استان گزارش 
شده است. وی اعام کرد: تا امروز ۱۳ لاشه فک خزری در سواحل 
مازندران مشاهده شده است که زمان زیادی از مرگ آنها گذشته بود. 
همچنین عباس عاشوری رئیس اداره حفاظت از زیست‌بوم دریایی و 
پایش آلودگی‌های دریایی اداره‌کل محیط زیست استان گیلان اعلام 
کرده است: سه مورد تلفات در فصل بهار، چهار مورد در تابستان و 
۲ مورد نیز در مهرماه امسال مشاهده شد که قابلیت نمونه‌برداری 
نداشتند. وی اظهار کرد: موردی از گرفتار شدن فک‌ها در تورهای 
صیادی و یا رهاسازی آنها را نیز از ابتدای سال تاکنون نداشتیم. وحید 
خیرآبادی معاون محیط زیست طبیعی و تنوع زیستی اداره‌کل محیط 
زیست استان گلستان نیز اعلام کرده است که در امسال هیچ موردی از 
تلفات را در ساحل استان گلستان نداشتیم. وی اظهار کرد: چهار قلاده 
فک خزری در تور صیادان پره در گمیشان گرفتار آمده بودند که با اقدام 
اصولی زنده‌گیری و پس از معاینه و تأیید سامت، رهاسازی شدند. 
با این حساب، از ابتدای فروردین تا اول آبان‌ماه امسال هشت مورد 
زنده‌گیری و تأیید سلامت و در نهایت رهاسازی فک خزری و همچنین 
۲۲ مورد تلفات در سواحل شمالی و جنوب خزر مشاهده شده است که 
البته در مقایسه با تلفات بالایی که دیگر کشورهای حوزه خزر تا حدودی 

از بیان شفاف آن به دلایلی خودداری می‌کنند، ناچیز است.

کنترل ۱۵ هزار و ۶۰۰ دستگاه ناوگان 
عمومی در مازندران
۱۵ هزار و ۶۰۰ دستگاه ناوگان عمومی در محور‌های مازندران 

مورد بازدید و کنترل قرار گرفت.
ناهید شهرامی نیا رئیس اداره ایمنی و ترافیک اداره کل راهداری و 
حمل و نقل جاده‌ای استان مازندران گفت: ۱۵ هزار و ۶۰۰ دستگاه 
ناوگان عمومی در هفت ماه گذشته مورد بازدید و کنترل قرار گرفت 
که از این تعداد ۲۹۰۰ مورد تخلف احصاء شده که پس از بررسی، در 
دبیرخانه کمیسیون‌های مربوطه شامل ماده ۱۱ رانندگان، ماده ۱۲ 
شرکت‌ها و ۱۴ مالکین وسیله نقلیه طرح و منجر به رای خواهد شد. 
او افزود: طرح کنترل و نظارت بر تردد وسایل نقلیه عمومی از جمله 
ناوگان حاملین مواد خطرناک، اتوبوس‌ها، مینی بوس‌های برون 
شهری و سایر وسایل نقلیه عمومی، به منظور ارتقای ایمنی عبور و 
مرور و کاهش تصادفات و فوتی‌های جاده‌ای به شکل گشت‌های 
مشترک ادارات راهداری و حمل و نقل جاده‌ای شهرستان‌ها و 
پلیس راه در کلیه محور‌های مواصلاتی، پرخطر و پرتردد و به شکل 
بازدید‌های میدانی ناوگان عمومی حمل‌ونقل و کنترل مدارک و 
تجهیزات ایمنی آنها در طول راه‌ها و محل‌های توقف )پایانه‌های 
مسافری، مقابل پلیس راه‌ها( انجام شده است. شهرامی نیا گفت: 
به منظور بازدارندگی، شناسایی و اعمال قانون بر تخلفات رانندگی و 
همچنین ارتقای ایمنی تردد و کاهش تصادفات و فوتی‌های جاده‌ای، 
طرح کنترل و نظارت بر تردد وسایل نقلیه عمومی توسط این اداره کل 

و قرارگاه پلیس راه استان به صورت مستمر در حال اجراست.

آزادسازی بیش از ۷۰۰۰ مترمربع از 
اراضی ملی در شهرستان سوادکوه
بیش از ۷۰۰۰ مترمربع از اراضی ملی در شهرستان سوادکوه 

آزادسازی شد و به بیت‌المال بازگشت.
روابط عمومی اداره کل منابع طبیعی و آبخیزداری استان مازندران 
ساری اعلام کرد: در راستای حفاظت از منابع ملی و حفظ حقوق 
بیت‌المال با اجرای یک مورد تبصره ذیل عرصه‌ای در منطقه 
کردآباد به مساحت ۷۱۲۵ متر مربع توسط سرجنگلبان و مامورین 
سرجنگلبانی کارمزد و نیرو‌های حفاظتی چوب و کاغذ مورد 
آزادسازی قرارگرفته و عرصه بازگشت به انفال گردید. هموطنان 
می‌توانند در صورت مشاهده وقوع هرگونه تخلف در حوزه منابع 
طبیعی از قبیل قطع و حمل چوب‌آلات جنگلی، برداشت و حمل 
گیاهان مرتعی، برداشت و حمل محمولات فرعی جنگلی )چلم، 
خزه، سرخس و...( تصرف و تخریب اراضی ملی و حریق در 
عرصه‌های جنگلی و مرتعی را با شماره‌های ۲۴ ساعته امداد جنگل 

و مرتع ۱۵۰۴ و ۱۳۹ در میان بگذارند.

اخبار

بنای غیرمجاز در اراضی ساحلی بابلسر قلع و قمع شد. روابط عمومی اداره کل منابع طبیعی و آبخیزداری استان 
مازندران ساری اعلام کرد: در راستای اجرای آزادسازی و رفع تصرف اراضی ساحلی واقع در حریم ۶۰ متری دریا و با 
دستور دادستان محترم شهرستان بابلسر با حضور فرمانده یگان حفاظت منابع طبیعی و آبخیزداری شهرستان بابل، 
سرجنگلبانان و نیرو‌های یگان حفاظت واحد‌ها و نیرو‌های حفاظت شرکتی با همکاری شهرداری بنا‌های غیرمجاز تخریب 

و از ید متصرفان خارج و آزاد نموده و اعاده به وضع سابق گردید.
هموطنان می‌توانند در صورت مشاهده وقوع هرگونه تخلف در حوزه منابع طبیعی از قبیل قطع و حمل چوب آلات 
جنگلی، برداشت و حمل گیاهان مرتعی، برداشت و حمل محمولات فرعی جنگلی )چلم، خزه، سرخس و...( تصرف و 
تخریب اراضی ملی و حریق در عرصه‌های جنگلی و مرتعی را با شماره‌های ۲۴ ساعته امداد جنگل و مرتع ۱۵۰۴ و ۱۳۹ 

در میان بگذارند.

 ëمائده مطهری زاده 
سرطان سینه یکی از رایج‌ترین انواع سرطان‌ در میان 
زنان است. این بیماری شایع‌ترین سرطان تهاجمی 
در زنان و دومین علت مرگ و میر ناشی از سرطان در 
بین زنان بعد از سرطان ریه به شمار می‌رود. سرطان 
سینه می‌تواند در هر سن و جنسیتی ایجاد شود؛ اما در 
زنان شایع‌تر است. بررسی‌ها نشان داده است که حدود 
1 در 8 زن به سرطان سینه مبتلا می‌شود. این بیماری 
زمانی رخ می‌دهد که سلول‌های موجود در سینه به‌طور 
غیرطبیعی رشد می‌کنند و بدون کنترل تکثیر می‌شوند. 
با آگاهی از علائم سرطان سینه می‌توان گام‌های 
موثری برای تشخیص زودهنگام بیماری و درمان 
موفقیت‌آمیز آن برداشت. تشخیص زودهنگام سرطان 
پستان نقش به‌سزایی در افزایش طول عمر افراد مبتلا 

به این بیماری دارد.
متاسفانه آنطور که دکتر داوود جهانسوز، متخصص 
آنکولوژی در حاشیه همایش عمومی آگاهی‌بخشی 
غربالگری و تشخیص زودهنگام سرطان پستان ویژه 
بانوان که در کانون شهید باهنر نوشهر برگزار شد، خبر 
داده است؛ روند ابتلا به سرطان سینه در زنان مازندران 
نسبت به سایر استان‌ها بیشتر شده و این موضوع بسیار 

نگران‌کننده شده است.
به گفته این پزشک متخصص، چاقی، کم تحرکی یا بی 
تحرکی، سبک زندگی ناسالم و رژیم غذایی نامناسب 
بیشترین علل ابتلا به سرطان پستان در میان بانوان 

مازندرانی را تشکیل می‌دهد.
جهانسوز می‌گوید: آگاهی‌بخشی به بانوان تا به امروز 
در سراسر جهان توانسته است خطر مرگ‌ومیر بر اثر 
ابتا به این بیماری را تا حدود 95 درصد کاهش دهد 
و با توجه به شایع بودن این سرطان در میان بانوان، 
این دستاورد بسیار بزرگی برای دانش پزشکی در دنیا 
محسوب می‌شود و امید است با اطلاع‌رسانی و نشر 
آگاهی در این زمینه از روند رو به رشد این بیماری در 
میان بانوان مازندرانی جلوگیری کنیم. زنان در طول 
زندگی خود ممکن است با سرطان‌های مختلفی مثل 
سرطان سینه، سرطان فرج، سرطان تخمدان و... 
مواجه شوند. سرطان سینه از رشد غیرطبیعی سلول‌ها 
در بافت پستان آغاز می‌شود. این بیماری بیشتر در 
زنان دیده می‌شود، اما مردان هم ممکن است به آن 
مبتلا شوند. از اولین نشانه‌های سرطان سینه می‌توان 
به وجود توده در سینه، تغییر پوست یا نوک سینه و 

تورم یا درد در ناحیه سینه اشاره کرد.

 ëعلت اصلی سرطان پستان، وراثت و ژنتیک
یک متخصص خون و آنکولوژی می‌گوید: علت سرطان 
سینه بیشتر در سابقه خانوادگی نهفته است. به طورکل 
زنانی که در افراد درجه یک و دو مانند مادر و خواهر و 
خاله خود چنین عارضه‌ای را دیده‌اند باید نسبت به این 
بیماری محتاط‌تر باشند. درواقع سندرم سرطان پستان 
 BRCA1 ارثی، به دلیل جهش در ژن‌های خاصی مانند
و BRCA2 ایجاد می‌شود. این ژن‌ها نقش مهمی در 
ترمیم DNA دارند و جهش در آنها، می‌تواند خطر ابتلا 
به سرطان سینه را به طور قابل توجهی افزایش دهد. 
علاوه بر ژنتیک، علت‌های دیگری هم برای این بیماری 
وجود دارد. به طور کل علت سرطان سینه می‌تواند در 
افزایش سن آنها و سن باروری آنها هم نهفته باشد. 
زنانی که در سن کم عادت ماهیانه‌شان شروع شده 

است و یا در سن بالا یائسه شده‌اند و همچنین زنانی 
که دیرتر اقدام به بارداری می‌کنند و مدت طولانی 
بارداری و قرص‌های هورمونی  از روش‌های کنترل 
ضدبارداری استفاده می‌کنند، بیشتر در معرض ابتلا به 
این بیماری هستند. همچنین علت‌های دیگری مانند 
ورزش نکردن و کم تحرکی، اضافه وزن، رژیم غذایی 
نادرست و مصرف الکل و دخانیات هم می‌تواند از 

دیگر علت‌های ابتلا به این بیماری باشد.

 ë)محل شروع سرطان سینه )پستان
دکتر رحمتی می‌افزاید: سرطان پستان می‌تواند از 
قسمت‌های مختلف پستان شروع شود. هر پستان از 

قسمت‌های مختلفی تشکیل شده است:
لوبول‌ها: غده‌هایی که شیر مادر را می‌سازند.

خارج  لوبول‌ها  از  که  کوچکی  کانال‌های  مجاری: 
می‌شوند و شیر را به نوک پستان منتقل می‌کنند، این 
قسمت شایع‌ترین محل برای شروع سرطان پستان 
است. نوک پستان: ناحیه‌ای که در آن مجاری به هم 
می‌رسند و به مجاری بزرگتر تبدیل می‌شوند تا شیر 

بتواند از سینه خارج شود.
چربی و بافت همبند: که مجاری و لوبول‌ها را احاطه 
کرده و به نگه داشتن آن‌ها در جای خود کمک می‌کنند.
رگ‌های خونی و رگ‌های لنفاوی هم در هر پستان 

وجود دارند. به گفته این پزشک متخصص سرطان 
پستان می‌تواند در هر کدام از این قسمت‌ها بروز پیدا 

کند؛ اما دو نوع اصلی از سرطان پستان وجود دارد:
 سرطان مجاری، که در کانال‌هایی شروع می‌شود 
که شیر را به نوک پستان منتقل می‌کنند، بیشتر 

سرطان‌های سینه از این نوع هستند.
 سرطان لوبولار، که در قسمت‌هایی از پستان به نام 

لوبول‌ها شروع می‌شود که شیر را تولید می‌کنند.

 ëعلائم سرطان سینه
اما به گفته دکتر رحمتی این بیماری بدون نشانه نیست 
و اگر بانوان نسبت به تغییرات ظاهری اندام‌های خود 
به ویژه پستان‌ها، آگاه باشند می‌توانند با تشخیص 
نخستین نشانگان و با مراجعه زودهنگام به پزشک 
متخصص، مراحل درمان را خیلی زود شروع کرده و 

روندِ رشد بیماری را متوقف کنند. 

 ëتغییرات در شکل و اندازه سینه 
از علائم احتمالی ابتا به سرطان سینه تغییرات 
سلولی نواحی پشت نوک سینه است. تغییرات حاصل 
می‌تواند موجب تورفتگی و یا تغییر اندازه این ناحیه 

شود.
 وجود توده یا ضخامت در سینه یا زیر بغل

توده یا ضخامتی که در نزدیکی پستان یا زیر دست که 
در دوره‌ی قاعدگی ظاهر می‌شود، می‌تواند از علائم 
سرطان سینه باشد، حتی توده‌ای که به کوچکی یک 

نخود لمس شود.
شدن،  پوسته  پوسته  )قرمزی،  پوستی  تغییرات   

فرورفتگی(
تغییرات نوک پستان یکی از مهمترین علائم سرطان 
سینه در زنان محسوب می‌شود. این تغییرات به طور 
کلی شامل قرمزی، فرورفتگی و همینطور پوسته پوسته 

شدن همراه خارش در نوک سینه است.
- ترشح غیرمعمول از نوک سینه

ترشحات غیرعادی از پستان، مانند خروج مایعات 

غیرمعمول، خونریزی یا رنگ تیره

 ëسرطان سینه و درد دست 
بیماری سرطان سینه ممکن است باعث ایجاد درد 
دست شود. این درد معمولًا در ناحیه کتف و اطراف 
آن بیشتر حس می‌شود. این موضوع در شرایطی بیشتر 
می‌شود که سرطان سینه به قسمت‌های دیگر بدن 
گسترش یابد. از دیگر دلایلی که باعث ایجاد درد دست 
راست می‌شود، تحریک غدد لنفاوی زیر بغل است. 
در واقع غدد لنفاوی به صورت غیر طبیعی متورم 
می‌شوند و بازوها و سایر نقاط دست‌ها را درگیر می‌کنند.

 ëانواع سرطان سینه
آنطور که این پزشک متخصص آنکولوژی می‌گوید: 
می‌دهد:  رخ  متفاوت  دسته  دو  در  پستان  سرطان 

تهاجمی و غیر تهاجمی.
سلول‌های سرطانی تهاجمی پستان از موانع بافت 
طبیعی سینه عبور کرده و از طریق جریان خون و 
غدد لنفاوی در بخش‌های دیگر بدن پخش می‌شوند. 
یک  در  )درجا(  غیرتهاجمی  سرطانی  سلول‌های 
نقطه خاص از پستان باقی می‌مانند، بدون اینکه در 

بافت‌های اطراف پخش شوند.

 ë)DCIS( کارسینوم داکتال درجا
کارسینوم داکتال درجا )DCIS( یک سرطان تهاجمی 
است که در آن سلول‌‌های سرطانی غیرطبیعی که 
در مجاری شیر شروع به شکل‌‌گیری کرده‌‌اند، فراتر از 
مجاری به قسمت‌های دیگر بافت پستان گسترش 
همچنین  مهاجم  سرطانی  سلول‌های  یافته‌اند. 
می‌توانند به سایر قسمت‌های بدن گسترش یابند 
که گاهی اوقات به آن کارسینوم مجرای نفوذی نیز 
می‌گویند. IDC شایع‌ترین نوع سرطان سینه است که 
تقریباً 70 تا 80 درصد از کل تشخیص سرطان سینه 
را تشکیل می‌دهد. کارسینوم داکتال تهاجمی نوعی 

سرطان سینه است که بیشتر مردان را درگیر می‌کند.

 ë)LCIS( کارسینوم لوبولار درجا
کارسینوم لوبولار درجا یا LCIS یک سرطان غیرتهاجمی 

است و عبارت است از ایجاد شرایط غیرعادی در 
سلول‌های غدد پستانی که تولیدکننده شیر هستند. 
کارسینوم لوبولار درجا سرطان نیست؛ اما در صورتی که 
فردی به آن مبتلا شود احتمال و ریسک بروز سرطان 
پستان در او بیشتر می‌شود. در صورت عدم درمان آن 

هم به خارج از لوبول‌ها متاستاز نمی‌دهد.

 ë)ILC( کارسینوم لوبولار تهاجمی
بیماری کارسینوم لوبولار تهاجمی یا ILC، به‌طور 
معمول دومین نوع سرطان شایع در بین بانوان 
است. این نوع سرطان سینه از لوبول‌های تولیدکننده 
شیر فعالیت خود را شروع می‌کند و با عبور از پوشش 
داخلی لوبول به بافت اطراف سینه شخص بیمار 

حمله می‌کند.

 ëتشخیص سرطان سینه
 ëمعاینات فیزیکی توسط پزشک 

معمولا قبل از هرچیز، برای تشخیص هرگونه توده و 
اطمینان از سامت پستان‌های بیمار، معاینه فیزیکی 
انجام می‌شود. در این مرحله، هر دو پستان بطور 
جداگانه بررسی می‌شوند. سپس ناحیه زیر بغل و 
استخوان ترقوه مورد بررسی قرار می‌گیرد. احتمال دارد 
لازم شود، ظاهر سینه هم از نظر وجود هرگونه برآمدگی 

یا جوش بررسی شود و با فشار نوک سینه، وضعیت 
آن، از نظر خروج مایعات غیرطبیعی مورد بررسی 
قرار گیرند. در نهایت در صورت مشاهده هرگونه توده 
مشکوک، توصیه می‌شود فرد آزمایش‌های بیشتری 

انجام دهد.

 ëماموگرافی 
از  یکی  ماموگرافی  سینه،  سرطان  تشخیص  برای 
از اشعه ایکس  این فناوری  ابزارهای مهم است. 
استفاده می‌کند تا تصاویر دقیقی از بافت‌های سینه 
تهیه کند. سونوگرافی نیز به‌عنوان روشی مکمل به 
ماموگرافی استفاده می‌شود که در تشخیص تومورهایی 
که در ماموگرافی قابل روشن‌تر شدن نیستند، مفید 
است. در روش ماموگرافی سینه بر روی دستگاه اشعه 
ایکس قرار داده می‌شود و سپس بین دو صفحه فشرده 
می‌شود. این روش برای تشخیص سرطان پستان در 
مراحل اولیه به کار برده می‌شود. دوز اشعه ایکس در 
ماموگرافی پایین است. اگر پزشک در تصویر بدست 
آمده از ماموگرافی مورد مشکوکی را مشاهده کند، 

بررسی‌های بیشتری را بر روی بیمار انجام خواهد داد.

 ëسونوگرافی سینه 
سونوگرافی یکی دیگر از روش‌هایی است که برای 
تشخیص سرطان سینه به کار برده می‌شود. در این 
روش امواج صوتی با فرکانس بالا به بافت سینه 
فرستاده می‌شوند و بافت سینه مشخص می‌گردد. 
پزشک بافت سینه و ناحیه زیر بغل را به دقت بررسی 
می‌نماید تا مطمئن شود توده‌ای که در بافت سینه قرار 

دارد یک توده جامد و یا کیست پر از مایعات است.

 ëMRI
ام آر آی یکی از روش‌های بسیار دقیق برای تشخیص 
سرطان پستان است. در این روش، بیمار درون یک لوله 
بزرگ خوابانده می‌شود. این لوله مانند یک آهنربای 
بسیار قوی عمل می‌کند که می‌تواند تصاویر دقیقی را 
از بدن انسان تهیه نماید. البته باید در اینجا به موضوع 
برای  آر آی روش معمولی  ام  کنیم.  اشاره  مهمی 
تشخیص سرطان سینه نیست و در حالت‌های خاص، 
به طور مثال زمانی که بیمار دارای ژن جهش یافته 

BRCA است، مورد استفاده قرار می‌گیرد.

 ë)بیوپسی )نمونه‌برداری 
بیوپسی یک نمونه بافت را از یک توده جدا می‌کند 
تا سرطانی یا خوش خیم بودن آن را مشخص کند و 
یک روش جراحی سرپایی است. روش‌های مختلفی 
برای انجام بیوپسی سینه بسته به اندازه و محل تومور 
وجود دارد. اگر تومور کوچک باشد و مشکوک نباشد، 
جراح یا رادیولوژیست ممکن است بیوپسی سوزنی 
انجام دهد. دکتری که این روش را انجام می‌دهد، 
سوزن را در سینه شما وارد می‌کند و یک قطعه نمونه از 
بافت را برمی‌داردکه ممکن است با یا بدون راهنمایی 
تصویربرداری بسته به توصیه پزشک انجام شود. 
ممکن است در شرایط خاصی نیاز به بیوپسی جراحی 
داشته باشید. این کار تمام یا بخشی از توده را از بین 
می‌برد. جراح ممکن است غدد لنفاوی بزرگ شده را 

بردارد.

 ëخود آزمایی سینه و توجه به علامت‌ها  
اما در دسترس‌ترین، راحت‌ترین و بی‌دردسرترین روش 
برای تشخیص سرطان سینه، خودآزمایی پستان‌ها دو 
یا سه روز پس از دوره قاعدگی است؛ زیرا در این زمان 
به دلیل کاهش هورمون‌ها پستان‌ها از حساسیت و 
تراکم کمتری برخوردارند و مانع از تصور توده کاذب 
در سینه می‌شود. نحوه تست سرطان سینه در منزل و 
خودآزمایی سینه به این شکل است که باید در مقابل 
یک آینه بایستید دست‌ها را آویزان در دو سمت بدن 
و سپس در بالا و بعد به جلو بکشید و به اندازه‌های 
دو پستان دقت کنید. بعد به پشت دراز بکشید یکی از 
دست‌ها را بالاببرید و با آخرین بند سه انگشت میانی 
به تدریج داخل سینه را به آرامی و به شکل دایره مانند 
در جهت عقربه‌های ساعت لمس کنید و تمام سینه را 
بررسی کنید و بعد کشاله‌های زیر بغل را هم به همین 
شکل لمس کنید. در انتها نوک سینه‌ها را هم بررسی 

کرده و از نداشتن ترشحات مطمئن شوید.

 ëپیشگیری از سرطان سینه
پیشگیری، همواره بهتر از درمان است که این موضوع 
در خصوص سرطان سینه نیز صدق می‌کند. زیرا اگر 
بتوان بیماری را در مراحل اولیه و با شدت کمتری کشف 
کرد احتمال درمان بسیار بالا و با موفقیت بیشتری 

همراه خواهد بود.
اما برای پیشگیری از سرطان سینه چند توصیه به بانوان 

می‌شود از جمله:
 زنان بالاتر از چهل سال سالانه ماموگرافی را زیر نظر 

پزشک متخصص انجام دهند
 همه زنان باید خودآزمایی سینه را در هر ماه انجام 

دهند
 ورزش و تحرک را در برنامه زندگی خود قرار دهند

 غذاهای حاوی فیبر استفاده کنند
 از مصرف الکل و دخانیات بپرهیزند

 بارداری را به تعویق نیاندازند
 در صورت تولد نوزاد، او را با شیر خود تغذیه کنند

 از سوتین‌های مناسب و راحت استفاده کنند
 در ساعتی از شبانه روز به خصوص هنگام خواب 

سوتین خود را درآورند

 رفع تصرف از اراضی ساحلی
در شهرستان بابلسر

داوود  دکتر  که  آنطور  متاسفانه 
آنکولوژی  جهانسوز، متخصص 
سرطان  به  ابتلا  روند  می‌گوید، 
نسبت  مازندران  زنان  در  سینه 
به سایر استان‌ها بیشتر شده و 
این موضوع بسیار نگران‌کننده 
شده است. به گفته این 
پزشک متخصص، چاقی، کم 
تحرکی یا بی تحرکی، سبک 
غذایی  رژیم  و  ناسالم  زندگی 
نامناسب بیشترین علل ابتلا به 
بانوان  میان  در  پستان  سرطان 
می‌دهد.  تشکیل  را  مازندرانی 

یک پزشک متخصص آنکولوژی: 
علت سرطان سینه بیشتر در 
است.  نهفته  خانوادگی  سابقه 
به طورکل زنانی که در افراد 
مادر  مانند  دو  و  یک  درجه 
و خواهر و خاله خود چنین 
عارضه‌ای را دیده‌اند باید 
نسبت به این بیماری محتاط‌تر 
باشند. درواقع سندرم سرطان 
پستان ارثی، به دلیل جهش در 
 BRCA1 مانند  خاصی  ژن‌های 
می‌شود.  ایجاد   BRCA2 و 
در  مهمی  نقش  ژن‌ها  این 
ترمیم DNA دارند و جهش 
در آنها، می‌تواند خطر ابتلا 
به سرطان سینه را به طور 
دهد. افزایش  توجهی  قابل 

»خبرشمال« به بهانه برگزاری همایش عمومی غربالگری سرطان پستان در نوشهر گزارش می‌دهد؛

گاهی‌بخشی و تشخیص زودهنگام بهترین روش مبارزه  آ
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اخبار

تلاش مخابرات در جهت مردمی کردن 
اقتصاد با توسعه اقتصاد دیجیتال 

مدیر مخابرات منطقه گلستان بر تلاش مضاعف در جهت توسعه اقتصاد 
دیجیتال با هدف مردی کردن اقتصاد تاکید کرد.

دکتر غلامعلی شهمرادی با اشاره به اینکه زیرساخت‌های مخابراتی به 
عنوان عامل محرک توسعه اقتصاد دیجیتال می‌باشد برتلاش مضاعف در 

این زمینه تاکید کرد.
مدیر مخابرات منطقه گلستان، از اباغ دستورالعمل مخابرات ایران با 
هدف توسعه اقتصاد دیجیتال خبر داد و گفت: فعالیت‌های مخابرات و 
ایجاد زیرساخت‌های با کیفیت بر بستر فیبر نوری و اجرای این طرح تحت 
عنوان )) نجما(( می‌تواند به عنوان اساس توسعه اقتصاد دیجیتال به کسب 
و کارهای استان کمک نماید و مخابرات به عنوان پیشران و متولی این 

حرکت جهادی اقتصادی برنامه‌های متعددی در دست اجرا دارد.
وی استفاده از تمامی ظرفیت‌های استان در بخش‌های کشاورزی، صنعتی، 
تولیدی، خدماتی، شرکت‌های دانش بنیان و استارت‌آپ‌ها خواست با 
بهرهمندی از امکانات ایجاد شده توسط مخابرات، نسبت به دیجیتالی 
کردن کسب و کارهای خود اقدام کرده و مخابرات استان آمادگی خود را در 
تسهیل کردن این امر و واگذاری سرویس‌ها و خدمات فناوری به واحدهای 

اقتصادی اعلام می‌کند.

 بازدید شورای تامین شهرستان گنبد
از مانور خودحفاظتی مخابرات 

اعضای شورای تامین شهرستان گنبد، از مانور خودحفاظتی در مخابرات 
این شهرستان بازدید کردند.

به گزارش روابط عمومی مخابرات منطقه گلستان، مهندس حیدرخسروی 
با اعام این خبر افزود: مانور خود حفاظتی به مناسبت هفته پدافند 

غیرعامل در مخابرات گنبد انجام شده است.
وی هدف از اجرای این مانور را تست عملکرد تجهیزات مخابراتی دانست 
و گفت: در حین اجرای این مانور اعضای شورای تامین شهرستان گنبد از 
آن بازدید و با بررسی عملکرد بخش‌های مختلف، از اقدامات مخابرات در 

جهت تامین ارتباطات پایدار در زمان بحران قدردانی بعمل آوردند.

 پیشگیری از شیوع تب برفکی
در سیاه اسطلخ رشت

رئیس اداره دامپزشکی رشت از برگزاری دوره آموزشی و ترویجی پیشگیری 
و کنترل بیماری تب برفکی در منطقه سیاه اسطلخ این شهرستان خبر داد.

دکتر مهدی بهروزی، رئیس اداره دامپزشکی رشت گفت: یک دوره 
آموزشی و ترویجی با هدف افزایش سطح آگاهی دامداران در خصوص 
راه‌های پیشگیری و مقابله با بیماری‌های دامی در منطقه سیاه اسطلخ این 
شهرستان برگزار شد. او افزود: در این دوره آموزشی در خصوص شناخت 
بیماری تب برفکی، راه‌های انتشار آن، علائم بیماری، راه‌های پیشگیری 
و اقدامات لازم در هنگام وقوع بیماری آموزش‌های کاربردی به دامداران 
منطقه ارائه و به سوالات آنها در این خصوص پاسخ داده شد. به گفته 
رئیس اداره دامپزشکی شهرستان رشت، تب برفکی نوعی بیماری ویروسی 
غیرمشترک دامی است که باعث کاهش تولید شیر در دام‌های بالغ و تلف 
شدن دام‌های جوان می‌شود و در صورت شیوع، خسارت اقتصادی شدیدی 

به دامداران می‌زند.

وضعیت مطلوب جوجه‌ریزی امسال در گیلان
رئیس جهاد کشاورزی گیلان با اشاره به وضعیت مطلوب جوجه‌ریزی 
امسال در استان گفت: ۱۳ میلیون و ۷۵۷ هزار قطعه جوجه‌ریزی در مهر 
ماه انجام شد. صالح محمدی، رئیس سازمان جهاد کشاورزی گیلان 
گفت: هم‌اینک ۷۵ درصد فعالیت صنعت طیور این استان در قالب 
زنجیره تولید انجام می‌شود و گیان در این بخش رتبه نخست کشوری 
را به خود اختصاص داده است. به گفته او، زنجیره تولید مرغ متشکل از 
واحد‌هایی همچون کارخانجات خوراک دام و طیور، مزارع پرورش مرغ 
مادر، واحد‌های جوجه‌کشی و تولید جوجه یکروزه تا مزارع پرورش مرغ 
گوشتی، کشتارگاه‌های صنعتی طیور، واحد‌های قطعه‌بندی و بسته‌بندی 
و شبکه توزیع مرغ است. رئیس جهاد کشاورزی گیان افزود: این استان 
در تولید مرغ جایگاه سوم کشوری را دارد و یکی از منظم‌ترین استان‌های 
کشور به لحاظ تولید این محصول است. محمدی تصریح کرد: با وجود رتبه 
سوم استان، پایداری و ثبات تولید این محصول در گیلان متفاوت‌تر از سایر 
استان‌ها است. او همچنین با اشاره به وضعیت مطلوب جوجه‌ریزی امسال 
در گیان گفت: مهر امسال ۱۳ میلیون و ۷۵۷ هزار قطعه جوجه‌ریزی در 
استان انجام شد و در هر دوره ۲۲ میلیون قطعه مرغ در حال پرورش است. 
رئیس سازمان جهاد کشاورزی گیلان با بیان اینکه روزانه میانگین ۶۳۳ تن 
مرغ در این استان کشتار می‌شود، افزود: گیلان استان معین تهران است و 

روزانه بیش از ۲۵۰ تن مرغ به این استان ارسال می‌شود.
به گفته محمدی، علاوه بر این روزانه حدود ۱۰۸ هزار قطعه مرغ زنده نیز با 

همکاری اداره کل دامپزشکی گیلان روانه کشتارگاه‌ها می‌شود.

اجرای آسفالت و روکش آسفالت خیابان‌های اصلی و 
فرعی شهری علی آباد کتول به عنوان یکی از معیارهای 
اثرگذار بر کیفیت زندگی شهری و از مسائل دخیل بر 
رضایتمندی شهروندان محسوب می‌شود که با ارتقا و 
ساماندهی در این زمینه به عنوان یکی از ضرورت‌های 
اساسی شهر می‌توان در راستای تحقق حقوق شهروندی 

و پاسخ به مطالبات اصلی شهروندان گام برداشت.
بنا بر همین ضرورت و اولویت شهرداری از ابتدای سال 
جاری با توجه به مقدار ۱۰۳۰ تن قیر دریافتی از محل بند 
ک بودجه ۱۴۰۲ و ۱۸۶ تن از محل بازآفرینی شهری که با 
مساعدت و‌ پیگیری نماینده محترم شهرستان توانست 
در اختیار بگیرد با اولویت بندی اقدام به آسفالت معابر 
کرد. دکتر ابوذر اسفندیار‌ی‌پور شهردار علی آباد کتول 
طی گفت‌وگویی به سیمای شهر گفت: در ۶ ماهه اول 
سال جاری حدود ۶۰ هزار مترمربع در معابر شهری 
در محات آیت، محمدیه، منوچهری، محله علی 
آباد، خارکلاته، کمیته امداد، خیابان قصر، هنرستان، 
جنگلده، نوده و شهرک فرهنگیان آسفالت و روکش 
آسفالت شد و پیش بینی می‌کنیم در شش ماهه دوم 
نیز در صورت مناسب بودن شرایط جوی برای اجرای 
پروژه‌های عمرانی ۴۰ هزار متر مربع دیگر از معابر 
شهر را بتوانیم آسفالت کنیم و به رکورد ۱۰۰ هزار متر 
مربع آسفالت در طی یک سال برسیم، همچنین لازم 
به ذکر است که در سه ماه پایانی سال گذشته نیز حدود 
۱۰ هزار مترمربع آسفالت داشتیم. فندرسکی از ساکنین 
و شهروندان محله آیت می‌گوید: علاوه بر خیابان اصلی 
آیت تقریبا تمامی کوچه‌ها این خیابان که به دلیل عدم 

رسیدگی طی سالیان اخیر دچار فرسودگی و شکستگی 
آسفالت شده بودند، به همت شهرداری علی آباد کتول 
در این‌ دوره آسفالت و روکش آسفالت شده و عملیات 
بهسازی‌اش در یک مدت بسیار کوتاه و با کیفیت عالی 
انجام شده و موجب رضایتمندی اهالی محل را فراهم 
آورده است. مهدی شکی عضو شورای شهر علی آباد 
کتول در همین راستا گفت: توصیه من و همکارانم 
در شورای شهر چه در دوره پنجم و چه دوره ششم به 
شهردار محترم همیشه این بوده است که محلات کمتر 
برخوردار در توزیع امکانات شهری و پروژه‌های عمرانی 

در‌ اولویت باشند و ‌همانطور که مشاهده می‌کنیم از 
آخرین نقطه بافت شهری در ضلع شمال شرقی شهر 
یعنی محله باغچقی تا جنوب غربی شهر در شهرک 
فرهنگیان در نهضت آسفالت مورد توجه قرار گرفتند 
و محله نوده و سی متری و... نیز در ‌ادامه از نعمت و 
امکانات آسفالت معابر استفاده خواهند کرد. شهرداری 
علی آباد کتول در سال ۱۴۰۳ نسبت به گازسوز کردن 
کارخانه آسفالت خود اقدام کرد که نقش بسزایی در بهره 
وری این کارخانه و اورهال شدن می‌تواند تولید بیشتری 
با هزینه تمام شده کمتری را به دنبال داشته باشد. این 

کارخانه توانست بخش قابل توجهی از آسفالت مورد 
نیاز شهرداری را تامین کند و یکی از عوامل موفقیت 
شهرداری در اجرای نهضت آسفالت در سطح شهر 
باشد. یک کارشناس ارشد برنامه ریزی شهری به سیمای 
شهر گفت: عملیات آسفالت ریزی معابر شهری اگر با 
رعایت اصول فنی و با کیفیت مطلوب صورت گیرد روان 
سازی تردد شهروندان، ارتقای کیفی و‌ بهسازی معابر، 
مناسب سازی محیط و زیبایی سیما و منظر شهری حتی 
در کاهش تصادفات شهری نقش بسزایی خواهد داشت 
و از این جهت رضایتمندی روز افزون شهروندان را به 
دنبال خواهد داشت. اسفندیاری‌پور شهردار در خصوص 
عوامل تخریب آسفالت معابر در سالیان اخیر گفت: یکی 
از عوامل تخریب آسفالت‌ها متاسفانه ادارات خدمات 
رسان دولتی اعم از مخابرات، شرکت گاز، آب و فاضلاب 
و... هستند که در جهت توسعه یا اصلاح شبکه از ما مجوز 
حفاری می‌گیرند، تعهد اصلاح آسفالت حفاری شده 
را می‌دهند اما به تعهدات شان بعضا عمل نمی‌کنند 
یا با تاخیر عمل می‌کنند که این‌ موضوع هم نارضایتی 
اجتماعی درنهایت برای شهرداری به دنبال دارد و‌ علاوه 
بر هزینه اجتماعی در برخی موارد شهرداری مجبور شده 
به جهت تسهیل امور شهروندان خود اقدام به پرکردن 
حفاری و اصلاح آسفالت معابر کند و هزینه اعتباری و 
مالی هم برای شهرداری به دنبال داشته است. حساسیت 
نسبت به کیفیت آسفالت ریزی از اولویت‌های واحد 
عمران و شهرسازی شهرداری است. کیا حسینی مسئول 
واحد عمران سهرداری علی آباد کتول نیز در همین راستا 
به نشریه سیمای شهر گفت: کیفیت آسفالت معابر یکی 
از مطالبات جدی شهروندان است و شهرداری توجه 
ویژه‌ای به این مهم دارد، کیفیت آسفالت ریزی معابر 
شهری باید به گونه‌ای باشد که در مدت کوتاهی مجددا 
شهرداری مجبور به اصلاح آن نباشد و طول عمر مناسبی 
را داشته باشد که هم صرفه‌جویی در منابع داشته باشیم 
هم نیاز و رضایت شهروندان را برآورده کرده باشیم. وی 
ادامه داد نهضت آسفالت تا پایان سال جاری و‌ حتی 
شاید در سال ۱۴۰۴ نیز ادامه یابد و آسفالت بسیاری از 

معابر و خیابان‌های شهر در دستور کار قرار دارد.

شهردار گرگان گفت: شهرداری‌ها در مدیریت شهرها 
کمک حال دولت هستند.

سید محمدرضا سیدالنگی در جمع شهرداران سیستان و 
بلوچستان اظهار کرد: بنده و شهردار زاهدان به نمایندگی 
از مجموعه شهرهای دو استان گلستان و سیستان و 
بلوچستان در مجمع شهرداران مراکز استان‌ها حضور 
داریم و دغدغه‌مندی شهرداری‌ها را آنجا پیگیری 
می‌کنیم. وی با اشاره به شرایط جنگی غزه و لبنان 
تصریح کرد: ما شهرداری‌ها پارلمان‌های محلی محسوب 
می‌شویم؛ در حکومت شهرداری‌ها همه شهروند هستند 

بنابراین می‌توان گفت ما بر یک جامعه انسانی حکومت 
می‌کنیم. بر همین اساس هرکجای دنیا اگر ظلمی واقع 
شود ما نیز متأثر می‌شویم و آن را محکوم می‌‌کنیم. 
سیدالنگی تصریح کرد: پروژه شهربازی مدرن به همت 
قرارگاه خاتم الانبیا )ص( در حال انجام است و در پی 
آن هستیم که با احداث این پروژه‌های بزرگ به درآمد 
پایدار شهری دست پیدا کنیم. وی بیان کرد: در استان 
گلستان 18 قوم در کنار یکدیگر زندگی می‌کنند و این 
موضوع علاوه بر فرصت‌هایی که برای ما دارد مسئولیت 
ما را نیز سنگین‌تر کرده است زیرا باید برنامه‌های شهری 

را به گونه تنظیم و طراحی کنیم که همه اقوام دیده 
شوند. سیدالنگی با بیان اینکه شهرداری‌ها کمک حال 
دولت‌ها هستند، گفت: در حوزه‌های مختلف از جمله 
حمل و نقل، شهرسازی و توسعه رفاهی شهرها به دولت 
یاری می‌رسانند و در عین حال به قشر ضعیف جامعه 
نیز توجه دارند. وی ادامه داد: با توجه به شرایطی که بر 
جامعه حاکم است می‌توان مدعی شد که شهرداری‌ها 
در این برهه زمانی ایثار و فداکاری می‌کنند و امیدواریم 
در این شرایط سخت بتوانیم به همت کارکنان خدوم 

شهرداری خدمات شایسته‌ای به شهروندان ارائه دهیم.

مدیرعامل شرکت توزیع برق گلستان با بیان اینکه در 
فصل تابستان سال‌جاری با ناترازی 1850 مگاواتی برق 
مواجه بودیم، افزود: خاموشی‌های گلستان نسبت به 

بسیاری از استان‌ها کم بود.
سید احمد موسوی در گفتگو با خبرنگاران اظهار کرد: 
پروژه‌های برق‌رسانی و تقویت زیرساخت‌های استان 
گلستان یکی پس از دیگری در حال تحقق بوده تا 
هم‌استانی‌ها بتوانند از برکات این اقدامات بهره‌مند 
بشوند. وی با اشاره به اینکه در سال 1403، چهار ماه گرم 
را تجربه کردیم، ادامه داد: بنابر گفته وزیر نیرو ناترازی 
حدود 20 هزار مگاواتی را شاهد بودیم که در استان 
گلستان پیک یک هزار و 580 مگاوات را در تابستان 
سال‌جاری تجربه کردیم و در حال حاضر خاموشی‌ها 

پایان یافته است.
مدیرعامل شرکت توزیع برق گلستان با بیان اینکه 
یکی از اقدامات انجام شده توسط شرکت توزیع نیروی 
برق استان گلستان، برق‌رسانی ظرف 25 روز به طرح 
نهضت ملی مسکن بود، افزود: در این حوزه 11 میلیارد 

و 350 میلیون تومان هزینه شده است.
وی با تأکید بر اینکه همه زیرساخت‌ها برای تأمین برق 
واحدهای نهضت ملی مسکن‌ در سراسر استان گلستان 
با تعامل شرکت، پیمانکاران و دستگاه‌های ‌اجرایی 
مرتبط ایجاد شده است، خاطرنشان کرد: در کنار حجم 
زیاد کار مجموعه شرکت توزیع نیروی برق استان، 
خدمات‌رسانی به نحو شایسته با احساس مسئولیت در 
طول سال، حتی گرمای طاقت‌فرسای تابستان انجام 
شد. موسوی ضمن عذرخواهی از مشترکین استان 
گلستان جهت قطعی برق برخی منازل برای مدیریت 
ناترازی‌ها در تابستان، تصریح کرد: هر چند که این 
قطعی‌ها نسبت به بسیاری از استان‌ها حداقل بود، ولی 
به خاطر اینکه در زندگی عادی شهروندان اختلال ایجاد 

شد، عذرخواهی می‌کنم.
وی نرخ تعرفه‌های برق را مصوبه ارسالی از وزارت‌خانه 
عنوان کرد و گفت: قطعاً مشترکین بر اساس میزان 
مصرف برق باید بهای آن را پرداخت کنند و این رقم 

برای مشترکین پرمصرف کاملًا متفاوت خواهد بود.

با حضور مدیران و روسای مخابرات منطقه گلستان 
جلسه ارزیابی سامانه نظام پیشهادات برگزار شد. 

به گزارش روابط عمومی مخابرات منطقه گلستان 
با حضور دکترغلامعلی شهمرادی جلسه بررسی 
وضعیت سامانه نظام پیشنهادات و مدیریت دانش 
برگزار شد.  در این جلسه که مدیران و روسا و کارشناسان 
مخابرات منطقه گلستان به صورت ویدئوکنفرانس 
حضور داشتند بر اهمیت ثبت پیشنهادات در سامانه 

تاکید شد و ضرورت ارائه پیشنهادات در راستای مسائل 
و چالش‌های پیش روی مخابرات تشریح شد. 

دکتر غلامعلی شهمرادی با اشاره به گزارش ارائه شده 
از میزان پیشنهادات ثبت شده، پیشنهادات کاربردی و 
موثر در راستای پیشبرد اهداف سازمان را حائز اهمیت 
دانست و گفت: باید به سمت ثبت پیشنهادات در 
جهت توسعه اقتصاد دیجیتال پیش برویم و پروژه‌های 
کاری در این راستا تعریف نماییم.  مدیر مخابرات 

منطقه گلستان از تمامی همکاران خواست با دقت در 
تمام سطوح فرآیندی، پیشنهادات خود را با هدف بهینه 
سازی فرآیندها و پیشبرد اهداف مهم شرکت مطرح 
و ثبت نمایند.  وی ارائه ایده‌های خلاقانه و روش‌های 
نوآورانه در اجرای فعالیت‌های فنی و غیرفنی را در 
تحقق اهداف فروش و توسعه زیرساخت‌ها و کسب 
و کار موثر دانست و از تمام همکاران جهت مشارکت 

حداکثری دعوت کرد.

در جلسه مسئولان عالی قضایی که در آستانه سالروز 
تاسیس شوراهای حل اختاف در تهران برگزار شد 
شورای حل اختلاف استان گلستان به عنوان استان 
رتبه برتر کشور در پیشبرد برنامه‌های صلح و سازش 
و توسعه و گسترش فرهنگ متعالی گذشت و صبر 
معرفی و از حیدر آسیابی رئیس کل دادگستری استان 

تجلیل شد.
رئیس کل دادگستری گلستان در این مراسم با قدردانی 
از زحمات و تلاش‌های همه اعضای شورای اختلاف 
استان گفت: توانمندی، نظم، تجربه و سختکوشی 
اعضای شوراهای حل اختلاف استان، علت پیشتازی و 

موفقیت گلستان در این حوزه است.
حیدر آسیابی افزود: شوراهای حل اختلاف استان 
گلستان 363 عضو افتخاری دارد و 545 صلح یار نیز 
در قالب 83 هیئت صلح برای حل و فصل مسالمت 

آمیز دعاوی تلاش می‌کنند.
آسیابی با بیان اینکه مردم در شورای حل اختلاف برای 
کمک به حل و فصل مسالمت آمیز دعاوی مشارکت 
می‌کنند افزود: با کمک اعضای شوراهای حل اختلاف 
که از بطن جامعه و افراد معتمد هستند با همراهی 
صلح یاران و ریش سفیدان از سال گذشته تاکنون بیش 
از 66 هزار فقره پرونده با سازش طرفین مختومه شده 

است.
وی ادامه داد: از سال گذشته تاکنون همچنین با کمک 
همین افراد، از  به زندان رفتن ۵۳۲ نفر که در آستانه 

ورود به زندان بودند، جلوگیری شد.
وی گفت: همچنین در این مدت اعضای شورای حل 
اختلاف ۲۲۳ هزار پرونده را رسیدگی و مختومه کردند 
که این‌حجم پرونده، بخش زیادی از شلوغی محاکم 

استان، کاست.

 امتداد نهضت آسفالت و رضایتمندی
روزافزون شهروندان علی آباد کتول

شهرداری‌ها کمک حال دولت هستند؛

در طراحی برنامه‌های شهری همه اقوام دیده می‌شوند

بررسی وضعیت سامانه نظام پیشنهادات مخابرات منطقه گلستان  

مدیرعامل شرکت توزیع برق گلستان عنوان کرد؛
ناترازی 1850 مگاواتی برق استان در فصل گرما 

گلستان رتبه اول در شوراهای حل اختلاف کشور؛ 
قدردانی رئیس قوه قضاییه از تلاش‌های 

شورای حل اختلاف 


